
Atodiad 4:  Crynodeb o Ymatebion Caeedig yr Arolwg  

 

 

1. Gan ystyried popeth, pa mor fodlon neu anfodlon ydych chi gyda'r gwasanaeth 

cyffredinol a ddarparwyd gan Gyngor Bwrdeistref Sirol Caerffili dros y 12 mis diwethaf?    

(n=991)

25.5% Bodlon iawn 

51.6%  Yn weddol fodlon  
13.7%  Yn weddol anfodlon 

9.2%  Anfodlon iawn 

2. Pa mor fodlon neu anfodlon ydych chi gyda'r canlynol?  

 Bodlon 
iawn 

Bodlon Anfodlon Anfodlon 
iawn 

Casgliadau gwastraff/ailgylchu (n=1028) 61.4% 27.9% 6.3% 4.4% 

Glanhau strydoedd a glanhau amgylcheddol 
(n=1015) 

17.5% 41.5% 21.6% 19.4% 

Trafnidiaeth cyhoeddus (n=553) 28% 49.4% 13.9% 8.7% 

Cynnal a chadw priffyrdd (n=973) 12% 47.6% 24.5% 15.8% 

Parciau/mannau agored (n=954) 25.9% 47.7% 14.3% 12.2% 

3. Beth ydych chi'n teimlo yw'r ffactor unigol mwyaf sy'n effeithio ar ymddangosiad eich 
cymdogaeth?  Nodwch yma os gwelwch yn dda:  : 

4. Beth yw eich barn am ymateb Cyngor Bwrdeistref Sirol Caerffili i'r pandemig COVID-19? 

(n=942) 

30.8% Da iawn 

51.2% Da 

12.5% Gwael 

5.5% Gwael iawn 

5. Yn ystod y pandemig COVID-19 parhaus, p’un o wasanaethau’r Cyngor canlynol a 
wnaethoch chi eu defnyddio?   
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6. Beth yw eich barn am sut mae Cyngor Bwrdeistref Sirol Caerffili wedi darparu'r 

gwasanaethau hyn yn ystod y pandemig? 

 Da 

iawn  

Da Gwael Gwael 

iawn 

Wedi 

defnyddio 
Gwasanaethau cwsmeriaid (cynnal y 

gwasanaeth ffôn ar bellter / darparu 
gwasanaethau ar-lein) (n=448) 

35.9% 43.3% 14.3% 6.5% 292 

Cyfathrebu (e.e. diweddaru’r wefan a’r 
cyfryngau cymdeithasol) (n=770) 

45.7% 42.9% 8.4% 3% 467 

Cymorth i drigolion sy'n agored i niwed:       

Llythyr yn cynnig cymorth i breswylwyr drwy 
'ymateb cymunedol' y cyngor a gyflwynwyd i bob 
cartref (n=390) 

45.4% 34.1% 13.6% 6.9% 110 

Cynllun cyfaill ar gyfer siopa(n=210) 51.4% 31.4% 13.3% 3.8% 33 

Dosbarthu prydau ysgol am ddim (n=223) 62.8% 25.1% 7.6% 4.5% 32 

Dosbarthu parseli bwyd n=182) 52.7% 33% 10.4% 3.8% 16 

Hybiau Gofal Plant(n=178) 50% 32.6% 11.2% 6.2% 18 

Cymorth i fusnesau (e.e. prosesu grantiau, 
hyfforddiant / cyngor am ddim/safonau 
masnach)  (n=238) 

37.4% 37% 15.5% 10.1% 45 

Cynorthwyo canol trefi i agor yn ddiogel (e.e. 
cyflwyno rhwystrau/marciau stryd i helpu i 

sicrhau bod pobl yn cadw at ymbellhau 
cymdeithasol) (n=689) 

34.4% 47.2% 13.1% 5.4% 303 

Cynorthwyo cymunedau (e.e. parhau i gasglu 
ailgylchu a gwastraff/atgyweiriadau i’r priffyrdd) 
(n=776) 

56.2% 25.8% 12% 6.1% 371 

7. Mae nifer o wasanaethau ac adeiladau wedi'u cau neu â mynediad cyfyngedig oherwydd 

COVID-19.  Mae'r Cyngor wedi cynnig gwasanaethau mewn ffordd wahanol i alluogi 

preswylwyr i barhau i dderbyn y gwasanaeth hwnnw.  Dywedwch a oeddech chi’n 

ymwybodol o wasanaethau’r Cyngor hyn a ad-drefnwyd, p'un a wnaethoch chi eu 

defnyddio yn ystod y pandemig neu yr hoffech eu defnyddio yn y dyfodol. Ticiwch bob un 
sy’n berthnaso.  

 Yn 
ymwybodol 
o’r 

gwasanaeth 

Wedi’i 
ddefnyddio 
yn ystod y 

cyfnod cloi 

Hoffwn ei 
ddefnyddio 
yn y dyfodol 

Gwell cyfleuster ffôn er mwyn cael mynediad i'n 

tîm gwasanaethau cwsmeriaid(n=607) 

46.8% 20.8% 32.5% 

Sesiynau ymarfer corff ar-lein wedi’u darparu gan 
staff canolfannau hamdden (n=455) 

48.1% 5.1% 46.8% 

Gwasanaeth Cyswllt Llyfrgell / gwasanaeth 
archebu a chasglu ar bellter o lyfrgelloedd (n=544) 

55% 11.2% 33.8% 

Cyflwyno 'sgyrsfot' ar-lein i wefan y cyngor 
(n=437) 

55.1% 8.5% 36.4% 

Lleoliadau twristiaeth fel Llancaiach Fawr yn ail-
lunio eu cynnig i gynnwys lleoliadau 'swyddfa' 
rhithwir (n=370) 

53.2% 3.2% 43.5% 

Llinell gymorth ariannol er mwyn cynnig cyngor i 

breswylwyr sy'n pryderu am gyllid yn ystod y 
pandemig(n=398) 

65.6% 1.8% 32.7% 

  



8. Yn ystod pandemig COVID-19, pa mor bwysig ydoedd i chi gael cymorth gan y Cyngor, 

yn ogystal ag o sefydliadau cymunedol a gwirfoddol? (n=950) 

28.2% Pwysig iawn 

36.2% Pwysig 

23.5% Ddim yn bwysig 

12.1% Ddim yn bwysig o 
gwbl  

9. I ba raddau ydych chi'n cytuno â'r datganiad canlynol? Mae fy nghymdogaeth yn fan lle 

mae pobl yn cyd-dynnu'n dda ac yn helpu ei gilydd (n=980) 

22% Cytuno’n gryf 

60.5% Cytuno 

12.7% Anghytuno 

4.8% Anghytuno’n gryf 

10. Did you or your local community (estate, village or town) organise, contribute to or 

receive support through any of the following? Number or respondents.  

 
Wedi trefnu neu 
wedi sefydlu 

Wedi cyfrannu at un 
cyfredol  

Wedi derbyn 
cymorth drwy hyn 

Cynllun cymydog da  Fi 

 

Fy 

nghymuned 

Fi 

 

Fy 

nghymuned 

Fi 

 

Fy 

nghymuned 

 47 109 98 77 30 32 
Banc Bwyd Fi 

 

Fy 

nghymuned 

Fi 

 

Fy 

nghymuned 

Fi 

 

Fy 

nghymuned 

 20 87 130 99 11 16 
Grwpiau cymorth ar-lein  Fi 

 

Fy 

nghymuned 

Fi 

 

Fy 

nghymuned 

Fi 

 

Fy 

nghymuned 

 35  99  29  

11. A ydych chi’n teimlo y bu newid yn lefel ysbryd y gymuned o ganlyniad i'r pandemig 

COVID-19 yn eich ardal leol (ystâd, pentref, tref neu'r Fwrdeistref Sirol yn ei chyfanrwydd)? 

(n=1031) 

45.7% Mwy o ysbryd cymunedol 

35.4% Wedi aros yr un peth  

11.4% Llai o ysbryd cymunedol 

12. Nodwch y rhesymau dros eich ateb:   

  



Beth newidiodd i chi yn ystod COVID? 

Mae pandemig COVID-19 wedi dod â llawer o newidiadau i'r ffordd rydyn ni’n byw ein bywydau, 

gan effeithio ar sut rydyn ni’n mynd i'r gwaith, mynd i'r ysgol, siopa, teithio a gweld ffrindiau, teulu 

a chymdogion.  Mae gennym ni ddiddordeb i glywed rhagor am yr hyn sydd wedi newid i chi.  

13. Faint ydych chi'n cytuno neu'n anghytuno â phob un o'r datganiadau canlynol?  

 Cytuno’n 
gryf 

Tueddu 
i gytuno 

Tueddu i 
anghytuno 

Anghytuno’n 
gryf 

Rydw i wedi dod i adnabod fy nghymdogion yn 
well (n=920) 

14.8% 42.5% 29.5% 13.3% 

Mae pobl wedi bod yn gwneud mwy i helpu ei 
gilydd  (n=890) 

20.9% 57.8% 15.2% 6.2% 

Rydw i wedi bod yn gwneud mwy i helpu pobl 

eraill (n=880) 

17% 55.9% 22.4% 4.7% 

Rydw i wedi bod yn treulio rhagor o amser yn 

darganfod lleoedd yn agos i’m cartref (n=918) 

27.1% 38.2% 21.2% 13.4% 

Rydw i wedi bod yn cadw mewn cysylltiad â 
theulu a ffrindiau ar-lein (n=968) 

44.1% 41.1% 9.7% 5.1% 

Bu llai o enghreifftiau o ddigartrefedd  (n=372) 9.4% 29.8% 32% 28.8% 

Bues i allan yn yr awyr agored i wneud mwy o 
ymarfer corff (n=963) 

33.6% 43.6% 15.9% 6.9% 

14. Dywedwch wrthym a yw'r pandemig wedi effeithio ar eich sefyllfa o ran cyflogaeth 
(n=960):  

28.2% Doeddwn i ddim yn gweithio cyn y cyfnod cloi 

4.8% Rwy’n hunangyflogedig ac wedi colli gwaith  

2.9% Cefais fy niswyddo  

6.1% Cefais fy rhoi ar ffyrlo  
1.8% Rwyf wedi dechrau swydd newydd 

39% Nid yw'r pandemig wedi effeithio ar fy nghyflogaeth  

17.2% Rhywbeth arall (roedd yr ymatebion yn cynnwys ymddeol, ffordd wahanol o weithio 
/ gweithio gartref, llwyth gwaith uwch, myfyriwr ac unigolyn anabl) 

15. A oes gennych unrhyw sylwadau eraill i'w gwneud ynglŷn â sut rydyn ni wedi ymateb ar 

y cyd i'r pandemig COVID-19? 

  



Blaenoriaethau ar gyfer adfer 

Cynhaliwyd cynifer o wasanaethau'r cyngor â phosibl drwy'r pandemig COVID-19, er efallai cafodd 

rhai eu darparu'n wahanol h.y. ar bellter. 

16. Yn eich barn chi, pa wasanaethau sydd bwysicaf i'r Cyngor ganolbwyntio arnyn nhw 

wrth i ni ddod allan o'r pandemig? 

 Pwysig 
iawn 

Pwysig Ddim yn 
bwysig 

Ddim yn 
bwysig 

o gwbl  
Cymorth i bobl sy'n agored i niwed (parhau i gysylltu 

â'r rhai mwyaf agored i niwed yn ein cymunedau i 
sicrhau bod eu hanghenion yn cael eu diwallu) 
(n=968) 

71.2% 27.5% 0.9% 0.4% 

Digartrefedd (sicrhau bod y rhai sy'n ddigartref yn 
cael eu cadw'n ddiogel wrth i gyfyngiadau’r cyfnod 
cloi cael eu lleddfu) (n=942) 

56.9% 38.2% 3.6% 1.3% 

Tlodi bwyd (e.e. cefnogi a hyrwyddo banciau bwyd, 

parhau i ddosbarthu prydau ysgol am ddim yn ystod 
gwyliau'r ysgol) (n=967) 

60.3% 32.8% 4.4% 2.5% 

Cymorth treth y cyngor i drigolion a gafodd 
anhawster o ran talu eu treth y cyngor o ganlyniad 
uniongyrchol i'r pandemig h.y. cynllun gohirio neu 
leihau treth y cyngor. (n=947) 

42.1% 47.5% 8.8% 1.6% 

Dysgu ar-lein a dysgu cyfunol gan ysgolion (n=858) 49.1% 41.5% 6.9% 2.6% 

Cynyddu cyfleoedd i bobl fod yn ffit yn gorfforol ac yn 
feddyliol (n=941) 

50.3% 42.4% 5.7% 1.6% 

Arall, nodwch fanylion: Dim thema amlwg yn y sylwadau, gan ailadrodd pwysigrwydd uchod 

17. Pa 3 gwasanaeth, a ddarperir gan y Cyngor, sydd bwysicaf i chi/eich cartref? 

i). _____________________________ 

ii). _____________________________ 

iii). _____________________________ 

18. Yn eich barn chi, beth yw'r ffactorau pwysicaf y dylai'r Cyngor ganolbwyntio arnyn 

nhw?  

 Pwysig 
iawn 

Pwysig Ddim yn 
bwysig 

Ddim yn 
bwysig o 
gwbl  

Cymorth i fusnesau lleol o ran cymorth grant a pharatoi 

ar gyfer pan fydd cyfyngiadau’r cyfnod cloi wedi'u lleddfu. 
(n=939) 

60.8% 34.4% 3.1% 1.7% 

Hyrwyddo canol trefi fel lle i ymweld â nhw(n=967) 50.4% 36.2% 10.9% 2.6% 

Cefnogi gweithgareddau a gwasanaethau'r economi 
ymwelwyr yn ein hardaloedd atyniadau i dwristiaid 
(n=958) 

39.2% 43.8% 14.3% 2.6% 

Cynaliadwyedd lleoliadau diwylliant a hamdden – 
tafarndai a chlybiau a bwytai (n=969) 

42.1% 40.1% 12.8% 5% 

Creu cyfleoedd ar gyfer creu swyddi (n=964) 65.8% 30.8% 2.5% 0.9% 

Arall, nodwch fanylion:Cymorth i ddechrau busnesau      

19. Ydych chi'n gwirfoddoli ar hyn o bryd? (n=1009) 

21.3% Ydw 
75.3%  Nac ydw 



20. Rhestrir isod nifer o ffyrdd y gallech chi gyfrannu at les eich cymuned.  Nodwch a 

ydych chi’n ymwneud ag unrhyw un o'r canlynol, neu os hoffech chi gymryd rhan ynddyn 
nhw:  

 Rydw i 
eisoes yn 
cymryd 

rhan 

Byddwn 
i’n hoffi 
cymryd 

rhan 

Does dim 
modd i mi 
gymryd 

rhan 

Dim 
diddordeb  

Gwirfoddoli yn y gymuned (casglu sbwriel, 
prosiectau amgylcheddol ac ati) (n=831) 

12.8% 29.4% 32.9% 25% 

Gweithredu fel llywodraethwr ysgol (n=800) 5.4% 13.8% 24.6% 56.3% 

Cymryd rhan mewn pwyllgorau canolfannau 
cymunedol (n=792) 

5.1% 10.1% 27.4% 57.4% 

Dysgu rhagor am sut i gynyddu eich lles chi’ch 
hun a lles eich cymuned (n=796) 

8.3% 32.2% 22.7% 36.8% 

Dysgu rhagor am sut i leihau eich ôl troed carbon 
(n=794) 

13.7% 34.1% 18.1% 34% 

Cynorthwyo pobl sy'n agored i niwed drwy ddod 
yn ofalydd (n=797) 

10% 5.1% 42.9% 41.9% 

Cynorthwyo pobl sy'n agored i niwed drwy grŵp 
cymorth  (n=785) 

7% 10.7% 40.5% 41.8% 

Cynnig prentisiaethau neu gyfleoedd profiad 
gwaith fel perchennog busnes (n=775)  

2.5% 3.5% 56.9% 37.2% 

Gwella diogelwch yn y gymuned fel rhan o 

gynllun cymdogaeth leol  (n=784) 

5.2% 31.4% 30.1% 33.3% 

Rhyw ffordd arall: roedd yr ymatebion yn cynnwys cyflwyno chwaraeon / gweithgareddau, 

sgowtiaid a geidiau, gweithio gyda phobl ifanc, yr eglwys, yn yr ysgol a gwirfoddoli cysylltiedig â'r 
gymuned 

21.  Pe bai'r Cyngor yn sicrhau bod cyllideb gymunedol ar gael er mwyn galluogi trigolion i 
wneud rhagor o bethau drostyn nhw eu hunain yn y dyfodol, beth yw eich barn (n=726):  

78% Syniad da 

22% Syniad gwael 

22. Os ydych chi’n meddwl ei fod yn syniad da, pa fathau o weithgareddau/prosiect fyddai'n 

elwa o gyllideb gymunedol, yn eich barn chi? 

23. A ydych chi’n cytuno neu'n anghytuno gyda chynnig cymhellion i gymunedau i'w 

hannog i ymfalchïo yn eu hardal leol? (n=912) 

42.8% Cytuno’n gryf 

45.8% Cytuno 

8% Anghytuno 

3.4% Anghytuno’n gryf 

24. Oes gennych chi ddyfais i gael mynediad i'r rhyngrwyd? Ticiwch bob un sy'n berthnasol 

(n=1024):  

80.1% Oes, ffôn clyfar 

78.7% Oes, cyfrifiadur/gliniadur 

56.4% Oes, llechen 

0.5% Nac oes, ond rwy'n defnyddio cyfrifiadur yn y llyfrgell leol  

2% Nac oes, alla i ddim/dydw i ddim eisiau cael mynediad i'r rhyngrwyd 



25. oes gennych fynediad fforddiadwy i'r rhyngrwyd?  Ticiwch bob un sy'n berthnasol 

(n=1033) 

95.4% Oes, gartref 

7.7% Oes, rhywle arall 

4% Nac oes 

26. Pa mor aml wnaethoch chi ymweld â swyddfeydd/adeiladau'r Cyngor, i dalu biliau a chael 

mynediad at wasanaethau, cyn COVID-19? (n=989) 

0.4% Dyddiol 

0.8% 2-3 gwaith yr wythnos 

2.1% Wythnosol 

2.6% Pob pythefnos 

94% Llai aml 

27. A oes angen wedi bod arnoch chi i gysylltu â'r Cyngor i dalu biliau rheolaidd, neu gael 
mynediad at wasanaethau, ers i adeiladau'r Cyngor gau i'r cyhoedd ym mis Mawrth? (n=1013) 

36.7% 372 Oes 

63.3%  Nac oes 

28. Os oes, pa wasanaethau wnaethoch chi gysylltu â'r Cyngor yn eu cylch? Ticiwch bob un 
sy'n berthnasol (n=461) 

7.8% 36 Budd-daliadau a chymorth  

10.6% 49 Bathodynnau glas  

2.2% 10 Cymorth/grantiau busnes  

1.7% 8 Gofal plant i weithwyr allweddol  

16.3% 75 Cwynion 

28% 129 Treth y cyngor 
3.7% 17 Cyngor cysylltiedig â COVID-19 

3.3% 15 Dosbarthu prydau ysgol am ddim  

18.9% 87 Priffyrdd / Goleuadau stryd  

3.3% 15 Cymorth Tai/Digartrefedd  

10.6% 49 Talu biliau rheolaidd  

39.5% 182 Ailgylchu a gwastraff  

3% 14 Cpfrestryddion 

5.4% 25 Agor/cofrestru yn yr ysgol 
5.4% 25 Gofal cymdeithasol 

9.5% 44 Gwasanaethau Chwaraeon a Hamdden  

3.9% 18 Safonau Masnach 

Arall -: iechyd yr amgylchedd, gwasanaethau adeiladau / cynllunio, atgyweirio tai, llyfrgelloedd, 
trwyddedu, trwyddedau parcio, rheoli plâu a chludiant ysgol a'r gwasanaeth cyfeillion 

29. Os oedd angen i chi gysylltu â'r Cyngor, sut y gwnaethoch gysylltu â ni/ddefnyddio ein 

gwasanaethau? (n=718)  

68.8% Dros y Ffôn 

1.4% Neges Destun (SMS)  

41.4% Ebost 

5.2% Facebook 

1.4% Twitter 

3.5% Llythyr 

36.5% Gwefan 

3.2% Cymorth sgyrsfot 
2.6% Ap Dull Byw Hamdden 



30. Yn ystod pandemig COVID-19, dydyn ni ddim wedi gallu derbyn taliadau arian parod.   

Rydyn ni wedi helpu pobl i newid tuag at dalu eu biliau trwy ddull wahanol ac rydyn ni’n 

annog pobl i barhau i wneud hynny. A ydych chi’n cytuno neu'n anghytuno â'r dull hwn? 

(n=860) 

31.9% Cytuno’n gryf 
43.7% Cytuno 

15% Anghytuno 

9.4% Anghytuno’n gryf 

31. Rhowch resymau dros eich ymateb:  

32. Pa mor hawdd neu anodd ydy e wedi bod i chi gyrchu gwasanaethau'r Cyngor tra bod 

swyddfeydd wedi cau yn ystod y cyfnod cloi? (n=641) 

24.5% Hawdd iawn 

48% Eithaf hawdd  

16.8% Eithaf anodd  

10.6% Anodd iawn 

33. Beth y gallwn ni ei wneud i wella ymhellach y ffordd y gall trigolion gael gafael ar 
wasanaethau o bellter (naill ai dros y ffôn neu ar-lein)?  

34. Pa wasanaethau’r Cyngor, os o gwbl, ydych chi'n teimlo bod angen i chi cael gafael 

arnyn nhw ar ffurf wyneb yn wyneb?  Dywedwch pam.   

35. Dewiswch un o'r opsiynau canlynol i ddweud wrthon ni eich dewis am dreth y cyngor ar 

gyfer y flwyddyn ariannol sydd i ddod. Dewiswch un yn unig. (n=1006) 

30.7% Rwy'n gwerthfawrogi bod gan y Cyngor bwysau ariannol ychwanegol, yn enwedig 

mewn cysylltiad â COVID, a byddwn yn cefnogi cynnydd pellach o tua 4.7% i dreth y 
cyngor  

33.1% Byddwn yn cefnogi cynnydd is, ond rwy’n derbyn byddai hyn ond yn helpu i ddiogelu'r 
gwasanaethau pwysicaf 

6.6% Rwy'n cefnogi cynnydd pellach o tua 4.7% i dreth y cyngor ond byddwn yn barod i dalu 
swm hyd yn oed yn fwy i ddiogelu gwasanaethau 

29.6% Nid wyf yn cefnogi unrhyw gynnydd i dreth y cyngor ac rwy'n deall y byddai hyn yn 
golygu gostyngiad yn lefel y gwasanaethau a ddarperir (oherwydd bod costau a galw'n 
codi) 

36. Os dywedoch chi na fyddech chi’n fodlon cefnogi cynnydd i dreth y cyngor, rhowch 

fanylion am sut arall, yn eich barn chi, y gallwn ni ymateb i'r heriau ariannol y mae'r 

Cyngor, fel eraill, yn eu hwynebu ar hyn o bryd.  

37. Yn eich barn chi, beth yw tai o ansawdd da ym mwrdeistref sirol Caerffili?  Beth sy'n 

bwysig i ni ystyried?  

38. Yn eich barn chi, beth yw economi gref a ffyniannus? Fel un o drigolion Bwrdeistref 

Sirol Caerffili, beth sy'n bwysig i chi o ran yr economi leol?  

39. Pa syniadau sydd gennych chi ar gyfer denu busnesau ac ymwelwyr newydd i ganol ein 

trefi a'n strydoedd mawr, yn enwedig wrth ystyried arferion siopa sy'n newid?  

40. O ran addysg a chyfle addysgol ym Mwrdeistref Sirol Caerffili, beth sydd bwysicaf i 

chi? Nodwch eich rhesymau dros eich ateb.  

  



41. Pa mor bryderus ydych chi am y newid yn yr hinsawdd? (n=995) 

49.8% Yn bryderus iawn  

35.5% Yn weddol bryderus  
9.3% Ddim yn rhy bryderus 

5.3% Ddim yn bryderus o 

gwbl  

42. Beth allech chi ei wneud i helpu'r Cyngor a phartneriaid eraill i leihau effaith newid yn yr 

hinsawdd dros y blynyddoedd nesaf? 

43. A oes gennych unrhyw syniadau ar sut y gallen ni ddarparu gwasanaethau'n wahanol 

yn y dyfodol a sut y gallen ni weithio gyda chi a'ch cymuned i wneud hyn?  

44. Nodwch fanylion isod os yw eich profiad o dderbyn gwasanaethau yn ystod pandemig 

COVID-19 NEU eich barn ar flaenoriaethau'r Cyngor ar gyfer gwasanaethau yn y dyfodol 

wedi cael ei ddylanwadu (yn gadarnhaol neu'n negyddol) oherwydd unrhyw un o'r canlynol; 

eich tarddiad ethnig, rhyw, oedran, statws priodasol, cyfeiriadedd rhywiol, anabledd, 

credoau crefyddol neu ddiffyg credoau, defnydd o'r Gymraeg, Iaith Arwyddion Prydain neu 

ieithoedd eraill, eich cenedligrwydd neu gyfrifoldeb am unrhyw ddibynyddion:  

45. Rwy'n cwblhau'r arolwg hwn (n=1007):  

97.1% Fel trigolyn Bwrdeistref Sirol  

0.6% Fel cynrychiolydd mudiad gwirfoddol 

0.8% Fel person busnes  

0.1% Fel aelod etholedig  

1.4% Roedd ymatebion eraill yn cynnwys staff CBSC a'r rhai a nododd fwy nag un o'r uchod 

46. Fy nghod post:  ___________________________________ 

47. Amdanaf i (n=1024): 

55% Benywaidd 

41.8% Gwrywaidd 

3% Mae'n well gen i beidio â dweud  

0.2% Arall - nodwch yma  

48. Oedran: (n=830) 

16-25 10 1.2% 

26-35 63 7.6% 

36-45 132 15.9% 

46-55 169 20.4% 

55-65 190 22.9% 

66-75 197 23.7% 

>75 69 8.3% 

49. Beth yw’ch prif iaith? (n=1013) 

94% Saesneg 

3.8% Cymraeg 
1.5% Mae'n well gen i beidio â dweud  

0.7% Arall (gan gynnwys Iaith Arwyddion Prydain), nodwch 

  



50. Oes gennych chi anabledd? 

15.8% Oes 

77.2% Nac oes 

7% Mae'n well gen i beidio â dweud  

51. A ydych chi neu aelod o'ch cartref yn gwasanaethu yn y lluoedd arfog ar hyn o bryd 

neu'n ymadawr y lluoedd arfog?  

4.1% Rydw i’n / Roeddwn i’n aelod o'r lluoedd arfog 

2.9% Mae / roedd aelod o'm cartref yn aelod o'r lluoedd arfog 

90.7% Nac ydw / Nac oes 

2.3% Mae'n well gen i beidio â dweud  

A fyddai gennych ddiddordeb mewn ychwanegu eich manylion at gofrestr o 

wirfoddolwyr? 

174 wedi nodi “Byddai” 

Hoffech chi gael eich cynnwys yn y Raffl Fawr? 

604 wedi nodi “Hoffwn” 


